

· 国际粮农动态 ·

联合国粮农组织总干事屈冬玉出席东京非洲发展国际会议

联合国粮农组织总干事屈冬玉于2019年8月26~30日参加了在日本横滨举办的第七届东京非洲发展国际会议(TICAD)。这是他自2019年8月1日担任联合国粮农组织总干事后的首次国外考察。

总干事屈冬玉在第七届东京非洲发展国际会议期间表示,在消除饥饿和改善营养的斗争中,非洲国家可以利用日本的智能技术、农业机械和营销知识,并借鉴日本严格的食品安全和营养标准及其健康食品和饮食文化。

抗击饥饿和各种形式的营养不良是联合国粮农组织在非洲的主要优先事项。根据联合国粮农组织发布的《2019世界粮食安全和营养状况报告》最新数据,几乎所有非洲分区域的饥饿人数都在上升,非洲成为营养不足发生率最高的地区。“不论现在还是未来,抗击饥饿和各种形式的营养不良都是联合国粮农组织在非洲的主要优先事项”,屈冬玉说。总干事强调,要应对有关营养的方方面面的问题,以促成实质性的社会经济进步,还需要采用创新的方法和思维,重点关注扶贫,并注重结果。联合国粮农组织及其合作伙伴正在通过在农业、监管框架、公私伙伴关系、技术和创新等方面的努力,提高非洲农民的生产力,同时增加营养丰富食品的获取和供应途径。

加快非洲农业部门的青年就业。此次会议期间,联合国粮农组织与联合国工业发展组织、非洲联盟携手众多合作伙伴,共同发起了“加快非洲农业和农业企业青年就业旗舰倡议”。非洲拥有世界上最年轻的人口,有超过6亿年轻人活跃在劳动力市场上。在南南合作和三边合作原则的基础上,该倡议旨在通过为非洲青年创造更多就业岗位和机会来改善商业生

态系统。其重心是通过优先发展农业价值链,为青年创业企业提供技术援助、能力建设和知识交流机会。因此,通过公私合作的方式,以负责任的农业投资来发展农村地区和缩小城乡差距是至关重要的。“当我们谈论非洲人力资本的潜力时,我们特别关注的是年轻人”,总干事屈冬玉说,“预计到2030年,非洲农业企业将创造一个价值1万亿美元的市场,因此农业和农业企业在应对青年失业挑战方面具有宝贵和尚未开发的潜力。”

推动非洲的可持续农业机械化。农业对非洲的发展至关重要,但需要提高机械化程度,以提高经济生产力,减少收获时和收获后的损失,并满足日益增长的粮食需求。这是此次会议上传递的信息之一。“通过适当的机械化,小规模农业可以朝着更加市场化的方向运作发展,提高劳动生产率,并帮助农民自己摆脱贫困。为实现这一目标,我们需要改善机械化服务的获取途径”,屈冬玉在由非洲稻米发展联盟(CARD)主办的会议场边活动中发言。在21世纪,机械化可以为农业价值链所有环节提供急需的支持。在私营部门的推动下,机械化应具备环境竞争力突出、气候智能、经济上可行和可负担的特征,特别是对于非洲主要农民群体——小规模农民而言。它还应该专门针对青年人,使农业在就业和创业方面更具吸引力。联合国粮农组织正在组织区域和国家培训讲习班,以支持非洲的小规模机械化,并正在支持各国政府根据联合国粮农组织和非洲联盟委员会制定的非洲可持续农业机械化框架制定各项战略。

联合国粮农组织官网

牛盾大使率团出席粮农三机构“联合国南南合作日”庆祝活动

2019年9月6日,世界粮食计划署、联合国粮农

组织和国际农业发展基金在罗马举办了“联合国南南